



**Газета
МБОУ СШ №9**

Главная газета школы №9 города Гукovo

с 16 мая
2023 года

Школьные ПЕРЕМЕНЫ

11 апреля 2025 г.

№4 (26)

В этом выпуске:

2 **Сохраняя традиции – создаем будущее. Мы в финале конкурса Советов!**

3 **Победители и призёры регионального этапа ВсОШ**

4 **Наставники и учителя победителей и призёров**

5 **К звездным орбитам. 12 апреля – День космонавтики**

6 **Россия славится людьми. Рубрика о великих и значимых личностях**

7 **День единения народов России и Беларуси. Союзное государство**

9 **XVI городская научно-практическая конференция**

Над выпуском работали:

Кузьмичев Артемий
Логинова Мария
Липатова Анна
Половая Алина
Новикова Вероника
Астахова Анастасия
Волчанская Агата

МБОУ СШ №9



Муниципальное бюджетное
общеобразовательное учреждение
Средняя школа №9 города Гукovo



Совет обучающихся
ученическое самоуправление
«Новое поколение»



СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК, посвященный победам наших обучающихся

**Совет обучающихся
нашей школы –
финалист
«Территории УСпеха»**



**Ученики школы №9 – победители и
призёры регионального этапа ВсОШ**

Специальный выпуск газеты «Школьные Перемены» осуществлен
пресс-службой ученического самоуправления «Новое поколение»

Сохраняя традиции, двигаемся вперед

Совет обучающихся нашей школы – финалист «Территории УСпеха»

Ученики школы №9 стали финалистами Всероссийского конкурса советов обучающихся «Территория УСпеха», попав в тридцатку лучших по итогам полуфинала и заняв почетное 1-е место в рейтинге финалистов.

Совет обучающихся в этом учебном заведении ведет свою деятельность с 1 сентября 2022 года, а инициатором создания и первым Лидером ученического самоуправления стал Артемий Кузьмичев, который уже третий год ведет свою команду к тому самому УСпеху, вкладывая в ребят и это большое дело частицу себя.

О старте конкурса было объявлено в сентябре прошлого года. В отборочных испытаниях приняли участие 1812 школьных команд, состоящих из лидера совета, членов совета и педагога-куратора. Это более 20 тысяч педагогов и школьников. Из них в полуфинал прошли только 100 команд. В рамках выполнения отборочного этапа ребята создавали видеовизитку Совета обучающихся, проводили социологическое исследование на тему конфликтов и адаптации школьников, а также подготовили проектную инициативу на тему:

«Снижение числа конфликтов и повышение уровня уважения». К выполнению заданий полуфинала школьники приступили в конце февраля. Здесь ребятам было необходимо провести мониторинг нормативно-правовой базы Совета обучающихся, написать статьи о партнерах и порядке формирования Совета, представить две успешно реализованных практики ученическим самоуправлением в школе. Этими практиками стали «Биохимические бои» и «Школа Актива для

Территория УСпеха
ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС СОВЕТОВ ОБУЧАЮЩИХСЯ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

**СПИСОК
ФИНАЛИСТОВ**

всероссийского конкурса советов обучающихся общеобразовательных организаций "Территория УСпеха"

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РОССИЙСКИЙ СОЮЗ МОЛОДЕЖИ
РОСДЕТЦЕНТР
Ученическое самоуправление

потенциальных членов Совета обучающихся». С этим этапом конкурса наши ребята справились на отлично, заняв лидирующее место в рейтинговом списке Советов обучающихся России. Школа №9 станет единственным представителем Ростовской области на финале конкурса и будет бороться за победу с ребятами из Москвы, Санкт-Петербурга, Краснодарского и Алтайского краев, Омской, Самарской областей и других регионов страны.

Бесспорно, данный конкурс становится еще одним подтверждением верного пути развития ученического самоуправления в Средней школе №9. Напомним, что ранее Совет становился дважды участником форума «Вектор УСпеха» в «Артеке». Выражаем благодарность Артемию Кузьмичеву, руководителю Совета обучающихся, за его преданность делу и кропотливый труд, и Татьяне Михайловне Мещеряковой, заместителю директора по воспитательной работе, педагогу-куратору Совета, за методическую поддержку и готовность всегда оказать помощь!

Впереди финал конкурса и сложная подготовка к нему, пожелаем участникам УСпеха!

Пресс-служба Совета обучающихся

Победители и призёры

регионального этапа ВсОШ в 2024-2025 учебном году



*Артемий Кузьмичев,
ученик 11 класса*

*Победитель по технологии,
призер по немецкому языку*



*Никита Павлов,
ученик 11 класса*

*Призер по немецкому языку и
физической культуре*



*Макар Корниенко,
ученик 10 класса*

*Призер по географии и
экологии*



*Матвей Суханов,
ученик 10 класса*

Победитель по технологии



*Василиса Петунина,
ученица 10 класса*

Призер по технологии



*Александр Самсонов,
ученик 11 класса*

Призер по химии



*Максим Колонтаенко,
ученик 11 класса*

*Призер по физической
культуре*



*Иван Крушиневский,
ученик 11 класса*

Призер по технологии



*Александр Зубков,
ученик 10 класса*

Призер по технологии

Наставники и учителя

Победителей и призеров регионального этапа ВсОШ



Гусева
Татьяна Ивановна,
учитель технологии

*два победителя и
два призера по технологии*



Дрижак
Любовь Алексеевна,
учитель немецкого языка

*два призера по немецкому
языку*



Изварина
Надежда Николаевна,
учитель химии и биологии

*призер по химии и призер по
экологии*



Маньшин
Алексей Владимирович,
учитель физкультуры

два призера по физкультуре



Загоскина
Галина Алфеевна,
учитель географии

призер по географии



Максимова
Татьяна Ивановна,
учитель технологии

призер по технологии

*«В душе каждого ребенка невидимые струны.
Если тронуть их умелой рукой, они красиво
звучат»*

А. Сухомлинский



К звёздным орбитам

12 апреля – День космонавтики

Космос – это бесконечное пространство, полное загадок и тайн, которые человечество стремится раскрыть. Самый важный прорыв был совершён 12 апреля 1961 года. В этот день впервые в космосе побывал советский космонавт Юрий Гагарин.

Вот несколько интересных фактов:



1) Юрий Гагарин перед полётом снял ботинки и залез в космический корабль в носках.

2) Из 3461 кандидата отобрали трёх лидеров, но полетел Гагарин.

3) Перед стартом Юрий Гагарин написал прощальное письмо семье на случай трагедии.

4) Люк космического корабля закрылся не до конца, но проблема была устранена оперативно. В честь этого великого события с 1962 года 12 апреля отмечается День космонавтики. Этот праздник имеет особое значение для России и всего мира. В наше время космонавтика активно развивается благодаря международным проектам, таким как МКС.

Наша страна помнит о Гагарине и его подвиге через многочисленные памятники. За выдающиеся заслуги в освоении космического пространства, организации и успешной реализации космических полётов, а также за активное участие в международном сотрудничестве в области исследования и

использования космического пространства гражданам России и иностранным гражданам вручаются награды имени Гагарина.

День космонавтики служит очень хорошим напоминанием о том, что благодаря упорству, смелости и труду людей, космос стал ближе и доступнее для изучения.

В учебных заведениях День космонавтики отмечается различными мероприятиями и акциями, посвященными освоению космоса и достижениям в этой области. Вот некоторые из них:

1. Проведение классных часов и бесед о жизни и достижениях Юрия Гагарина, первого человека, совершившего полёт в космическое пространство.

2. Организация выставок и поделок на тему космоса, где дети могут представить свои творческие

работы.

3. Проведение конкурсов и викторин на знание фактов о космосе и космонавтах.

4. Организация экскурсий в музеи космонавтики или планетарии, где дети могут узнать больше об истории освоения космоса и увидеть экспонаты.

Половая Алина, ученица 7Б класса



Россия славится людьми

Рубрика о великих и значимых личностях России

Алексей Гаврилович Венецианов



русский живописец, мастер жанровых сцен из крестьянской жизни, педагог. Академик Императорской Академии художеств. Наибольшую известность мастеру принесли картины на сюжеты крестьянского

быта: "На пашне", "Жнецы" "Гумно". Занимался религиозной живописью, создал иконы для Александровского и Смольного собора. Произведения Венецианова находятся в Государственной Третьяковской галерее. Алексей Гаврилович основал в деревне Сафоново художественную "Венециановскую" школу, где обучал рисунку и живописи по собственному методу.

Алексей Николаевич Острогорский -



генерал от инфантерии Русской Императорской армии, военный педагог, писатель и публицист, педагогический мыслитель, издатель и журналист,

теоретик и практик семейного воспитания. Алексей Николаевич воспитывался во 2-ом Петербургском кадетском корпусе; вступил в службу 30 июня 1858 года. Учился в Михайловской артиллерийской академии, окончив её по 1-му разряду в 1861 году. Он – автор многих статей и книг по вопросам воспитания, методики преподавания геометрии.

Большое внимание уделял пропаганде внешкольного чтения.

Борис Леонидович Пастернак

поэт, писатель, переводчик. Причём многие литературоведы считают его не просто поэтом, а одним из крупнейших русских поэтов XX века.



Примечательным в биографии Бориса Леонидовича является то, что изначально поэзия не входила в круг

его ближайших интересов. В 1908 году одновременно с подготовкой к выпускным экзаменам в гимназии юный Борис готовился к экзамену по курсу композиторского факультета Московской консерватории. Гимназию же он окончил с золотой медалью и всеми высшими баллами за исключением закона Божьего. Позже Пастернак вспоминал в «Охранной грамоте»: «Больше всего на свете я любил музыку. Но у меня не было абсолютного слуха». Так он отказался от карьеры профессионального музыканта и композитора:

Астахова Анастасия и Волчанская Агата, ученицы 7В класса



День единения народов

2 апреля в Беларуси и России День единения народов ежегодно отмечают на государственном уровне. 2 апреля 1996 года был подписан договор о создании сообщества Беларуси и России. А 8 декабря 1999 года - Договор о создании Союзного государства и Программа действий Республики Беларусь и Российской Федерации по реализации положений Договора о создании Союзного государства. Договор о создании Союзного государства Беларуси и России вступил в силу после обмена ратификационными грамотами двух глав государств 26 января 2000 г. Когда в зеркальном отражении, как в голубых озерах Синеокой, или на бескрайних просторах от Волги до Курильской гряды оцениваешь пройденный путь за годы национального суверенитета народами многомиллионного Союзного государства, то в каждом гражданине проявляется «уважение к партнеру, уважение к другу, уважение к брату, к его национальному интересу, замыслу, к его "я"- оно безусловно для россиян и безусловно для белорусов». Этот краткий, но очень образный и емкий вывод, сформулированным государственным секретарем Союзного государства Дмитрием Мезенцевым, подтверждает ценность и долгосрочность подписанного 2 апреля 1997 года лидерами двух братских государств Договора о Союзе Беларуси и России, день подписания которого и отмечается как День единения наших народов. В своих публичных выступлениях председатель Высшего государственного совета Союзного государства, президент Беларуси Александр Лукашенко неоднократно констатировал, что и в условиях беспрецедентных внешних вызовов и угроз двусторонние отношения достойно прошли проверку на прочность, став примером истинного партнерства, основанного на принципах взаимного доверия и уважения. В полной гармонии с чувствами белорусских единомышленников наполнены и слова российского лидера Владимира Путина, который

постоянно подтверждает взаимную уверенность в том, что дальнейшее наращивание всего комплекса союзнических связей в полной мере отвечает интересам братских народов.



И первый праздник апреля уже почти три десятка лет ежегодно наполнен торжественными мероприятиями, которые проходят в Москве и Минске. В них принимают участие руководители органов власти и государственного управления, политические деятели, представители творческой интеллигенции и широкой общественности. В этот день – 2 апреля – будут оглашены поздравления президентов Российской Федерации и Республики Беларусь. На навой сцене Большого театра в российской столице состоится показ спектакля "Патетический дневник памяти" их коллег из Большого театра РБ, приуроченный к 80-летию освобождения Беларуси. В белорусской столице в этот же день на сцене Большого зала Дворца Республики пройдет торжественный концерт с участием яркого созвездия именитых исполнителей, прославленных и любимых в обеих странах творческих коллективов. Концерт "продемонстрирует единство народов, основанное, в том числе, на сохранении исторической памяти о подвигах советского народа в годы ВОВ, борьбе с западными фальсификаторами истории, а также общими традиционными культурных и семейных ценностях".

Липатова Анна, ученица 10 класса

Научно-практическая конференция

27 марта 2025 года на базе МБОУ Гимназии № 10 прошла традиционная ежегодная XVI городская научно-практическая конференция обучающихся. В формате городской научно-практической конференции «Исследовательская деятельность обучающихся» рассмотрели лучшие исследовательские работы, проекты школьников, которые получили признание не только на муниципальном, но и на региональном уровне. На этих площадках индивидуальные и коллективные проекты, творческие работы отразили культурно-исторические аспекты России, научно-технические идеи современности, проблемы нашего города, которые отличаются особой ценностью.

В рамках конференции было рассмотрено 65 проектов обучающихся 4-11 классов образовательных организаций в 5 номинациях: «Общественные дисциплины», «Гуманитарные дисциплины», «Естественнонаучные дисциплины», «Математика. Информатика и информационные технологии», «Техническое творчество». Декоративно-прикладное творчество» Конференция направлена на развитие исследовательского подхода в образовании, модели обучения через открытия, расширения практики учебно-исследовательской деятельности учащихся от детского сада до вуза. Конференция объединяет педагогов, методистов, ученых из разных направлений науки и всех ступеней образования. Традиционная открытая ученическая конференция нацелена развивать у детей исследовательские навыки, умения применять знания в нестандартной ситуации, самостоятельно моделировать свою



творческую деятельность. Муниципальное образовательное пространство создает условия для построения индивидуальных образовательных маршрутов способных и одаренных детей. Авторы грамотно поясняют актуальность выбранной темы, подчеркивают практическую значимость предоставленного в процессе исследования материала. Все работы имеют четкую структуру, решают поставленные задачи, ясно формулируют выводы. Ученическая конференция является ценным методом самостоятельной работы школьника. Она предоставляет возможность ученикам не только проявить себя, но и контролировать степень знаний со стороны педагогических работников школы.

Источник: Отдел образования администрации г. Гуково



220-летие со дня рождения Ханса Кристиана Андерсена

Сегодня мы отмечаем двойной праздник: Международный день детской книги и 220-летие со дня рождения Ханса Кристиана Андерсена – одного из самых знаменитых сказочников мира. В честь юбилея писателя мы собрали описания некоторых героев его произведений. Уверены, многих вы узнаете легко, но над другими придётся подумать.

К 220-ЛЕТИЮ Х.К. АНДЕРСЕНА И ДНЮ ДЕТСКОЙ КНИГИ



№ 1. «Она тоже была вырезана из бумаги и одета в юбочку из тончайшего батиста; через плечо у неё шла узенькая голубая ленточка в виде шарфа, а на груди сверкала розетка величиною с лицо самой барышни».

№ 2. «На груди у каждого красовалась звезда, а сбоку гремела сабля; писали они на золотых досках алмазными грифелями и отлично умели читать, хоть по книжке, хоть наизусть – всё равно».

№ 3. «Она была так прелестна, так нежна, вся из ослепительно-белого льда и всё же живая! Глаза её сверкали, как звёзды, но в них не было теплоты».

№ 4. «Одет он чудесно: на нём шёлковый кафтан, только нельзя сказать, какого цвета – он отликает то голубым, то зелёным, то красным».

№ 5. «У ворот стояла девушка. Боже мой, на кого она была похожа! Вода бежала с её волос и платья прямо в туфли и вытекала из-под пяток».

№ 6. «В самой чашечке цветка сидел маленький человечек, беленький и прозрачный, точно

хрустальный. На голове у него сияла прелестная золотая корона, за плечами развевались блестящие крылышки».

№ 7. «Перед ним стоял невероятно художавый человек; одет он был, впрочем, очень элегантно, как знатный господин. <...> Он забренчал целою связкой дорогих брелоков, висевших на цепочке для часов, а потом начал играть толстою золотою цепью, которую носил на шее. Пальцы его так и блеснули бриллиантовыми перстнями!»

№ 8. «Вместо глаз у него торчали два камушка, вместо рта – кусочек ветки. <...> На свет он появился под радостные крики мальчишек и праздничный звон бубенчиков».

«Рисуем Победу» - конкурс для школьников и педагогов

Приглашаем педагогов и их учеников и воспитанников присоединиться к всероссийскому патриотическому проекту «Рисуем Победу».

Номинации для детей от 4 до 18 лет:

- «Рисуем и помним Великую Победу» (рисунки, которые по желанию можно дополнить эссе).
- «Наследники Великой Победы» (рисунки).

Номинация для специалистов (педагогов, методистов, библиотекарей):

- «Память и правда о Великой Победе» (методические разработки мероприятий и проектов по патриотическому воспитанию).

Семейная номинация:

- «Мой герой» (презентации, посвященные героям – защитникам Отечества разных эпох, описание семейных реликвий военного времени).

Участники могут попробовать свои силы сразу в нескольких номинациях. Работы по всем номинациям принимаются до 1 мая на официальном сайте акции: risuem-pobedu.ru/. Там же вы можете узнать подробности.

Результаты конкурса будут объявлены 9 мая, День Победы. Все участники смогут получить электронные сертификаты. Лауреаты получают дипломы и памятные подарки. А их работы будут представлены на выставках и войдут в итоговый сборник.



Совет обучающихся | МБОУ СШ №9 г. Гуково

Уважаемые читатели газеты «Школьные Перемены»!

Газета «Школьные Перемены» выпускается пресс-службой Совета обучающихся ученического самоуправления «Новое поколение» с 16 мая 2023 года.

Педагог-куратор Совета обучающихся -
Мещерякова Татьяна Михайловна
Лидер ученического самоуправления -
Кузьмичев Артемий Александрович
Руководитель пресс-службы УСУ -
Логинова Мария Петровна

Важные QR-коды для подробного изучения материалов:



Сообщество
МБОУ СШ №9



Программа
«Уч. самоуправление»



Совет обучающихся
МБОУ СШ №9



Форма сбора
предложений

Отдел образования администрации города Гуково
муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Средняя школа №9
Совет обучающихся ученического самоуправления «Новое поколение»

347872, Ростовская область, г. Гуково, ул. Железнодорожная 31А, каб. 205

